- 2 OKT 1982

ВЕЧЕРНИЯ СВЕРДЛОВСЬ



EPE3 HEREMO -- ME STOT DES CAGSHO CTOворившись! - откронот свой новый селон театры драмы, му-

юного эрителя... И в каждый из имя в этот торжественный волнующий день открытия числе прочия зрителей семые верные, самые преденные

Друзья театра. Вез них не может теорческий организм жить полнокровной жизнью. Для театре совсем не безразлично, кто заполняет кресла в зале, и деже если они за-полнены на все сто процентов - это еще не понезатель, что в жизни коллектива всё обстоит благополучно. Ибо хорошай работа администра-ции театра и его бюро по организации зрителей, опреде ялемая итогами количестаем ными (числем продениых билетов), совсем не гарантирует парахода количества в наков радующае качаство работы самого теетра. Скоров даже наоборот, Чам антивнае придействовать ходится двиствовать незван-ным службам, распространяя (ох, как часто здась уместан глагол «навязывая») билаты школам, училищам, прадприятиям, тем естрае звучит на-слышный — праебне ультра-звуку — сигнал травоги: театр теряят друзей. Он теряет «своего» эрителя — гого эрителя, что с нетерпением ждет очередной прамьеры, что верит в театр, любит его, ра-дуется его успакам и пережи-вает его неудачи, что растет вместе с театром, а значит, помогает самему театру ра-Ибо пословица чекажи ина, кто твой друг, и я ска-ку, кто ты» приманима на МУ, КТО ТЫР ПРИМЕНИМЕ НЕ ТОЛЬКО В ОТНОШЕНИИ К «ЧЕСТ-

...Нынешним летом «Литере-турная гезете» непечетела похвельную статью с Челябын-CKOM ADSMISSIPS. Donthe roды влачил он весьма безрадостное существование, ибо евторитетом в города на пользовался, исеовто» эрите-ля на имел, системе «органиноп сводовоптакун підньевоє беспощедной эксплуатации в И театру приходи дабы нак-то заманит зрителя, оставить на своей сцене в основном «кассовые» пьёсы весьма низного кудожественного уровия. Но вот есе наменилось. Teatp Mashing серьезные уроки из собственпрошлого. епределил скую! — программу, исходя на высочих принципов нестоя-щего некусство и воспитания настоящего зоителя, и стал HEVERCHMICHAND TRACTORES STV программу в жизнь. Замтель пошел в театр, у часс выроспи очереди. И вот уже Челячоторый CHRISTER -ОООТ МІВНАПВОТВЯТ ОТ-ВНВИО дам, теперь становится теко-

HEIM RHUBMS.

«СКАЖИ МНЕ, КТО ТВОЙ ДРУГ...»

Заметки перед открытием театрального сезона

удовлета ореннем констатировала «Литературка». свердловчене, всегда гордимся йиниладтвет -- доцот шви о Мы так привыкли к этому, что даже забываем, что подобные лестные эпитеты не присванваются навачно, они нуждаются в постоянном подтверждении практикой. А пректика-то как раз взяла и нанесла ны-нешним летом нашей репута-ции некоторый урон.

СПОМНИМ: приехал н гастроли интереснейший коллектив Римского темосковских гастролей, широко освещавшихся центрельной прессой, получив у ней высокие оценки. И что жей? В нашем театрельном Свердновска гастроли рижана помещании дремы шли при

полупустом зале. Конечно, всегда можно сослаться на объективные при-чины. Но несколько лет назад тет же театр в том же помещении сразу собрал полный зая — тоже была жара и также театр приехал в разгар гастрольнога свабна. А почему не поискать причину в другом? Почему не допустить, что наглядный сигнал наблагополучия (речь идет сегодня только о сфере дреметического театра) в эрительских ариентациях. Почему не пред-положить (лично мне кажется STO BECKME CODOSTHEM). 4TO нечейо сказываться разврасвердлюеского зрителя неумеренной эксплуатеции чаких игеездей пронатах, накими бынедавно «Восемь любящих женщин», а в прошлом сезоне -- «Стихийнов бадетане»! Последние мабедствие», чеоедуять с «Ретроз, пректически шли чуть ли на вжедневно, заменив собой

Неше газата ужа выступала по этому поводу, однако нетакль «Ретро» оказался грубее, примитичнее уровня пьедоаматургии последних лет). Пачально также, что наш таетр степ не только с вапозданивы обращаться к общеная стным проблемем, но и выбирать то из них, что им семим же освоены, — «Ретро» позже освоены, — «Ретро» воз-нижеет после «Энергичных лю-

дей», решея проблему вешизма не том же уровне, а его другая тема — тема одиночаства — неследуется в свою очередь из «Стихийного бедствия» — спектакля весьма невысокого качества. Да, кассовый услах у денных назвакого успеха! Подобные спекгакли на проходят бесследно. Они отрицательно действуют и на театр, и на зрителей

По сути дела, сейчас в афише театра только два спектакля, где успех творнеский совледает с кассавым — это «Гнездо глухаря» и «Дикарь», Но оба, увы, отнюдь не препоследнего Общая же картина на протя жении сезоне все-тани была иная, хотя надо оговорить, HTO no PRAY oferosчто по ряду обстоя-тёльств сезон был далёне не прост. Аморфные, «средние» спектачли определяли репер-туер. Они свидетельствуют об облегченном подходе к его формированию, об отсутствии гражденской страстности и настоящей теприесной зенитересованности в той или иной

например, чем было вызвано обращение театра и пьесе И. Богуславского «Тебя, нак первую любовь...»? Есть ряд сцен, ряд формаль-ных приемов, некоторые из ных привиле, некоторые из рые — менее, но в единый обрез спектакля все это не сливается, невнятицё стили-стическая, жёнровая сосадст-вует с невнятицей мысли. Чем «болел» теегр, обращаясь к денной драматургии? Почему именно эте пьеса остановила на себа вто внимание! Наужедостаточно одного страмления иметь в ффица спектакль, так или иноче связан-мый с именьм Мамине-Сиби-ряка?

ОДОБНЫЕ же вопресы приходят на ум, когда премьерех минувшего сезона Какач-то необязательность и выборе пьосы, какая-то раз-мытость творческого ятога... Зачем понадобилось театру, непример, обращеться и сказ ко иДеомадиеть месяцов», если от Маршана в слектанла остались «рожии да ножки»? Что значит для жизни театра в целом появление в репертуара «Дон Сезара да Базана»ї Да, для ремиссерской практини А. Петрева, наверное, шаг вперед, для актера В. Воронина — томе, для ху-дожницы Л. Григорьевой просто отлично (костюмы). Ну для театра в целом? Для все-таки средний спектакль

среднего сезона? На общем фоне выделяют-ся, кенечно, «Магелланы». Это работа добротная, и появление спектакля о рабочам классе в афише театра нельзя не приветствовать. Хороши декорации, созданные В. Краяце-вым. В «Магелланах» немало ектерских работ, которые могут быть по праву занесены исполнителями в свой актив. У И. Локотанова, Т. Зиминой, например, и прежде всего у В. Марченко, конечно. Но почему же спектакль при всех положительных свойствах не стал событием. Открытием? стал соовтивм, открытими: Очевидно, потому, на мей вагляй, что не уровне своих кпроизведственных отношемаются повторением пройденнего, то есть уже освоенного нашей драматургией. Исилю-чение — и важное — являет себою главный герой Васар гин. Вот где дреметуют явил нам зарактер, тип, нередкий а нашей жизни, но на теат-ральных подмостках исследованный еще не в полной ме-ре. Пусть драметург А. Га-лиев не ставит себе целью дать ответы на то, в резулькаких причин в нешем появляются вот басаргины, но спасибо ему и за сделаннов. Однано кан мог твато завершить всю эту поднятую им же семим чрез-вычайно зажную и обществен-но острую тему благостным финалом, демонстрируя нам неожиданную «перековку» Ба-

Такая концовка спектакля осмезывает» всю серьезность раздумий об этом геров. Зачем думеть и тревожиться,

Мне кежется, наш театр в последнее время не выигрывеет крупно, по-нестоящему потому, что он снизил градус своих творчёских дерзений. Как челезак, избегенщий излишних абливний, он поумерил свою страстность, свой темперемент. Иначе разва появлялись бы в репертуаре творческие детище, не согрежаром зудожнического сердия, а значит, на способные отозваться болью и радостью в сердиях зрителей? Впрочем, о эрителе и о разных спосо бах добиться ваполняемости тватрального зала мы уже сагодия говорили.

...Снова аспоминаю похвалы адрес Чалябинского театпа Молодиы, конечно, что сужели преодолеть тяжелую, запущенную болезнь. Представдля этого! Насколько же вопремя замечеть пер-SHE CHMITOMH ...

H. SEHOBA.